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V první čísle časopisu roku 2015 jsme oznamovali přechod na novou elektronickou 
podobu časopisu a byli jsme zvědaví, jaký vliv bude mít jeho nová podoba na dostup-
nost pro čtenáře. Po dvou letech a čtyřech číslech je čas se ohlédnou a zhodnotit, kam 
jsme se posunuli. Časopis nyní vychází v režimu open access . Veškerý obsah je volně 
k dispozici bez uživatelských poplatků. Uživatelé mohou plné texty číst, stahovat, 
kopírovat, distribuovat, tisknout, vyhledávat nebo odkazovat na plné texty článků 
v tomto časopise bez předchozího povolení od vydavatele či autora. Jednotlivé pří-
spěvky jsou volně dostupné na http://forumsocialniprace.ff.cuni.cz/. Celá čísla lze zís-
kat za malý manipulační poplatek (45 Kč) v e-shopu Filozofické fakulty UK. Věříme, 
že tuto snadnou dostupnost naši čtenáři oceňují. I my jsme si jí oblíbili a budeme v ní 
pokračovat. 

Přesto stále hledáme možnosti, jak časopis a jeho dostupnost zlepšovat. V příštím 
roce bychom se rádi zaměřili na lepší propojení všech dostupných elektronických 
cest k publikovaným číslům časopisu, aby se naši čtenáři ve vyhledávačích snadno 
dostali ke každému novému číslu. Rovněž se chystáme pravidelněji uveřejňovat pří-
spěvky v angličtině, aby se výsledky našich domácích výzkumů snáze dostávali do 
širšího mezinárodního kontextu. Tomu napomáhá i zařazení časopisu do databází 
EBSCOhost a CEEOL. 

Další změnou, které si čtenáři mohli všimnout, je úprava ve struktuře časopisu. 
Rozhodli jsme se posílit prostor pro tři hlavní rubriky. Recenzované akademické 
statě tvoří páteř každého čísla. Na ně navazují kratší metodická sdělení, která často 
reflektují aktuální situaci v oboru, změnu legislativy, nové metody apod. Za velmi 
důležitou považujeme rubriku studentských prací, která poskytuje často první pub-
likační příležitost pro autory výtečných závěrečných prací a naše potenciální budoucí 
kolegy. Vždy zařazujeme recenze na vybrané oborové publikace a někdy na závěr 
připojujeme krátkou aktualitu, která by neměla ujít pozornosti našich čtenářů. Stále 
přemýšlíme, jak časopis dále zlepšovat a budeme rádi za vaší zpětnou vazbu. 

Přejeme vám zajímavé čtení!
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